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ОСОБЛИВОСТІ РОЗРОБКИ МАРКЕТИНГОВОЇ СТРАТЕГІЇ 

ТОРГОВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Стаття присвячена дослідженню особливостей розробки маркетингової стратегії тор-

говельного підприємства в сучасних умовах. Проаналізовано роль маркетингу у формуванні та 

зміцненні бренду торговельного підприємства. Досліджено, що маркетинг допомагає підприєм-

ству вивчати ринок і споживачів; формувати конкурентні переваги; залучати та утримувати 

клієнтів; збільшувати обсяги продажів і прибуток; маркетинг допомагає оптимізувати ціноу-

творення та управління асортиментом; розвивати бренд; адаптуватися до змін; впровадження 

маркетингової концепції в діяльність торговельного підприємства тощо. Окреслено маркетин-

гову концепцію розвитку торговельних підприємств. Аргументовано, що основною метою мар-

кетингової стратегії торговельного підприємства є створення стійкої конкурентної переваги 

на ринку та забезпечення довгострокового успіху функціонування бізнесу. Визначено, що марке-

тингова стратегія допомагає підприємству визначити цільову аудиторію; сформулювати уні-

кальну ціннісну пропозицію; обрати ефективні маркетингові канали; проаналізувати конкурен-

тне середовище; встановити чіткі маркетингові цілі та ключові показники ефективності; 

розподілити маркетинговий бюджет. 

Ключові слова: маркетинг; маркетингова стратегія; бренд; торговельне підприємство. 

Рис.: 2. Бібл.: 15. 

Постановка проблеми. Торговельні підприємства відіграють ключову 

роль у забезпеченні населення товарами або послугами та створенні робочих 

місць, залученні інвестицій та формуванні позитивного іміджу країни на між-

народній арені, сприяючи розвитку внутрішнього ринку та економічному зро-

станню країни. Завдяки їхній діяльності споживачі мають доступ до широкого 

асортименту товарів вітчизняного та іноземного виробництва, а підприємці 

отримують можливість реалізовувати свою продукцію та розвивати власний 

бізнес. Вони є сполучною ланкою між виробниками та споживачами, забезпе-

чуючи ефективний розподіл товарів та задоволення потреб населення. В Укра-

їні існує велика кількість торговельних підприємств різних форм власності та 

видів діяльності. Від великих торговельних мереж до невеликих магазинів, ко-

жен із них має своє місце на ринку та виконує важливу функцію. 
Торговельні підприємства в Україні постійно розвиваються та адапту-

ються до змін на ринку. Вони впроваджують нові технології, розширюють 
асортимент товарів та покращують якість обслуговування, щоб задоволь-
нити потреби найвибагливіших споживачів. Важливо також враховувати 
зміни в споживчих уподобаннях та швидко адаптуватися до них, щоб зали-
шатися конкурентоспроможними на ринку. Сьогодні успіх торговельних під-
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приємств значно залежить від продуманої та ефективної маркетингової стра-
тегії, здатної не лише привернути увагу, але й перетворити потенційних клі-
єнтів на постійних прихильників бренду. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сучасні тенденції та особ-
ливості формування маркетингових стратегій досліджуються такими вче-
ними, як М. О. Багорка, М. Д. Білик, Є. І. Валесько, Т. В. Гавриленко, 
В. В. Готра, Ю. М. Кобець, Ю. М. Копчук, А. Д. Лялюк, О. Т. Ніколайчук, 
А. С. Олійник, О. В. Попело та інші. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Відзначаючи 
значний внесок науковців у дослідження цієї проблеми, доцільно зауважити 
необхідність проведення подальших досліджень у контексті аналізу особли-
востей розробки маркетингових стратегій торговельних підприємств у су-
часних надскладних умовах їх функціонування. 

Мета статті. Метою статті є дослідження особливостей розробки мар-
кетингової стратегії торговельного підприємства в сучасних умовах. 

Виклад основного матеріалу. У процесі побудови успішної та сучас-
ної економічної моделі держави, де конкуренція на ринку сягає неймовірних 
висот, маркетинг перетворився з допоміжної функції на життєво важливий 
інструмент для будь-якого торговельного підприємства [6]. Його вплив про-
низує всі аспекти діяльності, від залучення першого клієнта до утримання 
лояльності протягом багатьох років. Уже давно минули часи, коли достатньо 
було просто відкрити двері магазину та чекати на покупців.  

Першим і, можливо, найочевиднішим впливом маркетингу є забезпе-
чення підприємства новими клієнтами. Завдяки різноманітним інструмен-
там, від традиційної реклами до сучасних цифрових каналів, маркетинг від-
криває підприємству шлях до свого цільового ринку [1]. Він дозволяє 
донести інформацію про товари та послуги до тих, хто дійсно зацікавлений 
у їх придбанні, ефективно розширюючи клієнтську базу та створюючи фун-
дамент для подальшого зростання. Без чітко визначеної маркетингової стра-
тегії, навіть найкращий продукт ризикує залишитися непоміченим. 

Маркетинг відіграє ключову роль у формуванні та зміцненні бренду то-
рговельного підприємства. Він допомагає створити унікальний та привабли-
вий імідж в очах споживачів, відрізняючи компанію від конкурентів. Через 
візуальні елементи, повідомлення та ціннісні пропозиції, маркетинг працює 
над створенням позитивного сприйняття бренду, формуючи довіру та лояль-
ність. Сильний бренд стає не просто назвою, а символом якості, надійності 
та певних цінностей, що спонукає клієнтів обирати саме це підприємство 
серед багатьох інших. 

Ефективний маркетинг є безпосереднім драйвером зростання продажів 
та збільшення прибутку. Маркетингові кампанії, розроблені з урахуванням 
потреб та бажань цільової аудиторії, стимулюють попит на товари та пос-
луги, заохочуючи клієнтів до здійснення покупок. Акції, знижки, спеціальні 
пропозиції, контент-маркетинг та інші інструменти створюють додаткову 
цінність для споживача, мотивуючи його не лише до разової покупки, але й 
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до повторних звернень, що в довгостроковій перспективі забезпечує стабі-
льне зростання доходів. 

Важливим аспектом впливу маркетингу є формування довгострокових 
відносин з клієнтами та забезпечення їхньої лояльності. Маркетинг не обме-
жується лише залученням нових покупців, він також спрямований на утри-
мання існуючих, перетворюючи їх на постійних клієнтів та амбасадорів бре-
нду [2]. Програми лояльності, персоналізовані пропозиції, ефективне 
обслуговування та зворотний зв'язок – все це інструменти маркетингу, які 
підвищують задоволеність клієнтів та створюють міцні зв'язки, що є запору-
кою стабільного розвитку підприємства. 

Маркетинг сприяє адаптації підприємства до мінливих умов ринку та 
потреб споживачів. Маркетингові дослідження та аналіз ринку дозволяють 
зрозуміти поточні тенденції, виявити нові потреби та вподобання клієнтів. 
Ця інформація є безцінною для розробки нових продуктів та послуг, а також 
для вдосконалення наявних пропозицій. Підприємства, які активно викори-
стовують маркетинг для відстеження ринкових змін, здатні оперативно реа-
гувати на виклики та залишатися актуальними для своєї аудиторії. 

Завдяки маркетингу торговельне підприємство може сформувати кон-
курентну перевагу та посісти бажану позицію на ринку. Ретельний аналіз 
конкурентного середовища, виявлення унікальних торгових пропозицій та 
ефективне позиціонування дозволяють відрізнятися від конкурентів та при-
вернути увагу саме до свого бренду. Маркетинг допомагає донести до спо-
живачів цінність своїх пропозицій у порівнянні з альтернативами, створю-
ючи передумови для завоювання лідерських позицій на ринку. 

Саме маркетингова концепція визначає стратегічний напрямок розви-
тку торговельного підприємства, дозволяючи йому не лише виживати, але і 
процвітати в умовах жорсткої конкуренції. Вона допомагає ідентифікувати 
цільову аудиторію, зрозуміти її потреби та бажання, розробити унікальну то-
ргову пропозицію, яка виділить підприємство серед конкурентів, та ство-
рити ефективні канали комунікації та збуту (рис. 1) [4; 8]. 

Впровадження маркетингової концепції в діяльність торговельного під-
приємства охоплює широкий спектр дій: від глибокого аналізу ринку та спо-
живачів, розробки товарної та цінової політики, формування ефективної си-
стеми дистрибуції, до створення комплексної стратегії просування та 
побудови міцних бренд-комунікацій. Це цілісний підхід, який вимагає узго-
дження всіх аспектів діяльності підприємства навколо головної мети – задо-
волення потреб клієнта. 

У центрі маркетингової концепції завжди знаходиться споживач. Розу-

міння його потреб, очікувань, мотивацій та поведінки є ключем до успіху 

будь-якої маркетингової ініціативи. Персоналізація, індивідуальний підхід, 

створення позитивного клієнтського досвіду – ось ті напрямки, які сьогодні 
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визначають ефективність маркетингових зусиль. Системи управління взає-

мовідносинами з клієнтами (CRM) стають незамінним інструментом для по-

будови довгострокових та лояльних відносин [3]. 

Стратегічне маркетингове планування є важливим елементом впрова-

дження маркетингової концепції. Воно передбачає визначення чітких марке-

тингових цілей, вибір цільових сегментів ринку, розробку комплексу марке-

тингових стратегій, розподіл ресурсів та контроль за ефективністю 

реалізації маркетингових заходів [5]. Системний та продуманий підхід до 

маркетингу дозволяє підприємству досягати стійких конкурентних переваг 

та забезпечувати довгострокове зростання. 
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Рис. 1. Маркетингова концепція розвитку торговельних підприємств 
Джерело: систематизовано автором на основі [11; 13; 14]. 

Роль маркетингу в розвитку торговельного підприємства є надзвичайно 
важливою, оскільки він допомагає підприємству: 
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1. Вивчати ринок і споживачів: маркетинг дозволяє зрозуміти потреби 
та бажання цільової аудиторії, їхні купівельні звички, а також аналізувати 
конкурентів. Це допомагає підприємству адаптувати свій асортимент, ціни 
та методи просування до вимог ринку. 

2. Формувати конкурентні переваги: завдяки маркетингу підприємство 
може виділити свої унікальні переваги та донести їх до споживачів. Це може 
бути висока якість товарів, широкий асортимент, вигідні ціни, зручне розта-
шування, якісне обслуговування тощо. 

3. Залучати та утримувати клієнтів: маркетингові інструменти, такі як 
реклама, акції, програми лояльності, допомагають залучити нових клієнтів і 
стимулювати повторні покупки. Маркетинг також сприяє формуванню по-
зитивного іміджу підприємства та підвищенню лояльності клієнтів. 

4. Збільшувати обсяги продажів і прибуток: ефективний маркетинг сприяє 
збільшенню попиту на товари та послуги, що, у свою чергу, призводить до зро-
стання обсягів продажів і прибутку. Маркетинг допомагає оптимізувати ціноу-
творення та управління асортиментом, що також впливає на прибутковість. 

5. Розвивати бренд: маркетинг допомагає створити впізнаваний та по-
зитивний бренд, який асоціюється з якістю та надійністю. Сильний бренд 
підвищує конкурентоспроможність підприємства та сприяє його довгостро-
ковому розвитку. 

6. Адаптуватися до змін: в умовах постійно мінливого ринку, маркетинг 
допомагає торговельному підприємству швидко реагувати на нові тренди та 
потреби споживачів. Маркетингові дослідження та аналіз дозволяють перед-
бачати зміни та ухвалювати своєчасні рішення. 

Розглянувши основні моменти функціонування торговельних підприємств 
та особливості їхньої економічної діяльності, ми визначили роль маркетингу в 
розвитку торговельного підприємства. Саме маркетинг є одним із базисних по-
зицій для формування маркетингової стратегії розвитку торговельного підпри-
ємства, оскільки маркетингова стратегія визначає загальний напрямок дій під-
приємства на ринку, а маркетинг є інструментом для її реалізації. Ефективний 
маркетинг неможливий без чіткої маркетингової стратегії, а маркетингова стра-
тегія не може бути реалізована без ефективного маркетингу. 

Зобразимо графічно деякі особливості формування маркетингової стра-
тегії торговельного підприємства на рис. 2. 

Основна мета маркетингової стратегії торговельного підприємства поля-
гає у створенні стійкої конкурентної переваги на ринку та забезпеченні дов-
гострокового успіху функціонування бізнесу. Вона допомагає підприємству: 

1. Визначити цільову аудиторію. 
2. Сформулювати унікальну ціннісну пропозицію. 
3. Обрати ефективні маркетингові канали. 
4. Проаналізувати конкурентне середовище. 
5. Встановити чіткі маркетингові цілі та ключові показники ефективно-

сті (KPIs). 
6. Розподілити маркетинговий бюджет. 
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МАРКЕТИНГОВА СТРАТЕГІЯ ТОРГОВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА
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Рис. 2. Особливості формування маркетингової стратегії  

торговельного підприємства 
Джерело: запропоновано автором на основі [7; 9; 10]. 

Однією з ключових рис маркетингової стратегії торговельного підпри-

ємства є її орієнтація на споживача. Розуміння потреб та бажань клієнтів є 

основою для формування асортименту, цінової політики, методів просу-

вання та організації обслуговування [15]. Особливістю маркетингової стра-

тегії торговельного підприємства є її гнучкість та адаптивність. Ринок пос-

тійно змінюється, тому підприємства повинні бути готові швидко реагувати 

на нові тенденції та потреби споживачів. 

Специфічні риси маркетингової стратегії торговельного підприємства 

вимагають комплексного та гнучкого підходу. Врахування фізичного контакту 

з клієнтом, акценту на продукті, локального аспекту, імпульсивних покупок, 

сезонності, персоналізації, інтеграції каналів, вимірювання ефективності та 

інновацій – є ключовими факторами успіху [12]. Ефективна маркетингова 

стратегія, що враховує ці особливості, дозволить торговельному підприємс-

тву не тільки залучати нових клієнтів, але й утримувати існуючих, формувати 

лояльність, підвищувати обсяги продажів та досягати стійкого зростання в 

конкурентному середовищі [5]. Такі специфічні риси відрізняють її від стра-

тегій в інших галузях, таких як виробництво чи послуги.  
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Отже, маркетингова стратегія торговельного підприємства – це компле-

ксний план дій, розроблений для досягнення маркетингових цілей підпри-

ємства, що займається торговельною діяльністю, вона визначає, як підпри-

ємство буде залучати та утримувати клієнтів, збільшувати обсяги продажів 

та підвищувати свою конкурентоспроможність.  

Висновки та пропозиції. Формування маркетингової стратегії для то-

рговельного підприємства є важливим процесом, який визначає напрямок 

діяльності підприємства на ринку, забезпечує її конкурентоспроможність та 

прибутковість. Особливості цього процесу залежать від багатьох факторів, 

включаючи тип торговельного підприємства, його розмір, цільовий ринок, 

асортимент товарів, конкурентне середовище та цілі бізнесу. 

Особливості формування маркетингової стратегії полягають у необхід-

ності глибокого аналізу ринку, конкурентного середовища та потреб цільо-

вої аудиторії. Важливо враховувати специфіку товарів або послуг, які пропо-

нує підприємство, а також його внутрішні можливості та ресурси. 

Ефективна маркетингова стратегія повинна бути гнучкою та адаптивною до 

змін ринкової кон'юнктури. Вона має передбачати використання різноманіт-

них маркетингових інструментів, таких як реклама, PR, стимулювання збуту 

для досягнення поставлених цілей. Успішна реалізація маркетингової стра-

тегії вимагає постійного моніторингу та оцінки її ефективності. Це дозволяє 

вчасно коригувати дії та вдосконалювати маркетингові заходи, забезпечуючи 

стабільний розвиток та зростання торговельного підприємства. 
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FEATURES OF DEVELOPING A MARKETING STRATEGY  

OF A TRADE ENTERPRISE 

The article is devoted to the study of the features of developing a marketing strategy of a trade 

enterprise in modern conditions. The role of marketing in the formation and strengthening of a brand of 

a trade enterprise is analyzed. It is studied that marketing helps an enterprise to study the market and 

consumers; to form competitive advantages; to attract and retain customers; to increase sales volumes 

and profits; marketing helps to optimize pricing and assortment management; to develop a brand; to 

adapt to changes; to implement a marketing concept in the activities of a trade enterprise, etc. The 

marketing concept of the development of trade enterprises is outlined. It is argued that the main goal of 

a trade enterprise's marketing strategy is to create a sustainable competitive advantage in the market 

and ensure the long-term success of the business. It is determined that a marketing strategy helps an 

enterprise to determine the target audience; to formulate a unique value proposition; to choose effective 

marketing channels; to analyze the competitive environment; set clear marketing goals and key perfor-

mance indicators; allocate a marketing budget. 

It is established that the formation of a marketing strategy for a trading enterprise is an important 

process that determines the direction of the enterprise's activities in the market, ensures its competitive-

ness and profitability. It is studied that the features of the formation of a marketing strategy consist in 

the need for a deep analysis of the market, the competitive environment and the needs of the target 

audience. It is noted that it is important to take into account the specifics of the goods or services offered 

by the enterprise, as well as its internal capabilities and resources. It is proved that an effective market-

ing strategy must be flexible and adaptive to changes in the market situation, must involve the use of 

various marketing tools, such as advertising, PR, sales promotion to achieve the set goals. It is substan-

tiated that the successful implementation of a marketing strategy requires constant monitoring and as-

sessment of its effectiveness, which allows timely adjustment of actions and improvement of marketing 

activities, ensuring stable development and growth of the trading enterprise. 

Keywords: marketing, marketing strategy, brand, retail enterprise. 

Fig.: 2. References: 15. 
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